
Δελτίο  Τύπου  του  Μορφωτικού
Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ για την
παρουσίαση  του  βιβλίου  του
Κώστα Ν. Λιναρδάτου
ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΕΣΗΕΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Τρίτη 28 Απριλίου, στις 19:00 στην αίθουσα εκδηλώσεων της
ΕΣΗΕΑ, στην Αθήνα (Ακαδημίας 20, α’ όροφος),θα γίνει η επίσημη
παρουσίαση του βιβλίου του αείμνηστου αγωνιστή δημοσιογράφου
Κώστα Ν. Λιναρδάτου με τίτλο «Η Καταιγίδα», με τον υπότιτλο
«Το  Σπίτι  με  τις  αναμνήσεις,  Κατοχή,  Αντίσταση  ,Αγώνες
,Διώξεις» ( Εκδόσεις Επικαιρότητα) στο οποίο με αφηγηματικό
τρόπο περιγράφει όλα τα στάδια της αγωνιστικής του δράσης από
τα πρώτα χρόνια της Κατοχής, το Φοιτητικό Κίνημα στην Αθήνα,
την ίδρυση της ΕΠΟΝ, την συγκρότηση της ΕΠΟΝ στη Μακεδονία,
την μάχη για την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, τις διώξεις,
τις  εξορίες,  τη  Μακρόνησο,  τον  Αη  Στράτη,  τη  Λήμνο,  την
απομόνωση στην Ασφάλεια, την θρυλική απόδραση από τις φυλακές
των Βούρλων και την πολιτική εξορία.
Στο Βιβλίο περιέχεται πρωτότυπο αρχειακό υλικό όπως παράνομος
τύπος  της  Κατοχής  ,  σημαντικές  ιστορικές  φωτογραφίες,
χειρόγραφες επιστολές του ιδίου με ιστορικά δεδομένα για τα
στρατόπεδα του Μούδρου στη Λήμνο και τη Μακρόνησο όπως επίσης
δελτάρια και σκίτσα που δημιουργήθηκαν από τους πολιτικούς
εξόριστους.
Στην παρουσίαση του βιβλίου συμμετέχουν οι:
Ηλίας Νικολακόπουλος,
Μάκης Καβουριάρης
Μήτσος Κασόλας
Γιάννης Μπαλάφας
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Νίκος Λιναρδάτος
Την εκδήλωση συντονίζει η δημοσιογράφος Φανή Πετραλιά.
Στην εκδήλωση θα παραβρεθεί και θα μιλήσει ο αντιστασιακός
Βαρδής Βαρδινογιάννης συναγωνιστής και συγκρατούμενος με τον
Κώστα Λιναρδάτο στις Φυλακές των Βούρλων από όπου απέδρασαν
την 17η Ιουλίου 1955.
Ο  Κώστας  Ν.  Λιναρδάτος  γεννήθηκε  το  1920  στο  Ληξούρι  της
Κεφαλονιάς και από το 1938 εγκαταστάθηκε στην Αθήνα όπου και
φοίτησε στη Νομική Σχολή. Στη διάρκεια της φασιστικής κατοχής,
όντας στέλεχος της OΚΝΕ και της ΕΠΟΝ, μετέχει ενεργά, από τις
πρώτες γραμμές, στην αντίσταση, στην Αθήνα και στη Μακεδονία
και τον Φλεβάρη του 1943 συμμετέχει στη σύσκεψη της ίδρυσης
της ΕΠΟΝ.
Μετά την κατοχή, από το 1947 μέχρι το 1952, είναι εξόριστος,
διαδοχικά, στην Ικαρία, στο Μούδρο, στη Μακρόνησο, στο «σύρμα»
του ΒΕΤΟ και στον Αη Στράτη.
Τον Ιούλη του 1952 μεταφέρεται άρρωστος στην Αθήνα, όπου στη
συνέχεια εργάζεται ως συντάκτης στην «Αυγή» που μόλις είχε
εκδοθεί.
Τον Ιούνιο του 1954 συλλαμβάνεται ξανά, κρατείται για μήνες σε
απομόνωση στην Ασφάλεια και, τελικά, μεταφέρεται στις φυλακές
των Βούρλων στον Πειραιά.
Συμμετέχει στη γνωστή απόδραση των 27 αγωνιστών τον Ιούλη του
1955, διαφεύγει τη σύλληψη και μετά από δύο χρόνια παρανομίας,
το 1957, διαφεύγει στο εξωτερικό.
Στη Μόσχα, σπουδάζει στο Ινστιτούτο Κοινωνικών και Οικονομικών
Επιστημών και, από το 1961, στο Βουκουρέστι, είναι συντάκτης
των περιοδικών «Νέος Κόσμος» και «Εθνική Αντίσταση», καθώς και
στον  ραδιοφωνικό  σταθμό  «Φωνή  της  Αλήθειας»  του  ΚΚΕ.  Στη
διάσπαση του ΚΚΕ, το 1968, εντάσσεται στο ΚΚΕ Εσωτερικού και
στη συνέχεια συνεργάζεται με τις Εφημερίδες «Ελεύθερη Πατρίδα»
και «Ελεύθερη Ελλάδα» και μετέχει στη σύνταξη του περιοδικού
«Κομμουνιστική Θεωρία και Πολιτική» του ΚΚΕ Εσωτερικού.
Το  1974  επαναπατρίζεται  και  μέχρι  το  1993  εργάζεται  ως
δημοσιογράφος στα «ΝΕΑ» και στη Γραμματεία Τύπου.
Πάντα  ενεργός  πολίτης,  αγωνιστής  της  Αριστεράς,  άνθρωπος
ευαίσθητος,  με  ιδιαίτερο  ενδιαφέρον  για  τα  πολιτικά  και



κοινωνικά δρώμενα.
Έχει τιμηθεί με το μετάλλιο Εθνικής Αντίστασης και με τιμητικό
Δίπλωμα από το Σύνδεσμο Αντιστασιακών Δημοσιογράφων, για τη
δράση του τα χρόνια 1941-1944.
Έχει δημοσιεύσει έρευνες, άρθρα και σχόλια σε εφημερίδες και
περιοδικά,  καθώς  και  ιστορικά  σημειώματα,  αναμνήσεις  και
μεταφράσεις από τα ρώσικα.
Για περισσότερες πληροφορίες :
Ν. Λιναρδάτος ,τηλ.: 6977231636.
E-mail: NLinardatos@otenet.gr
Εκδόσεις Επικαιρότητα: 210 3607382.
E-mail:epikero@yahoo.gr
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